

河北加快恢复重建

保障群众正常生产生活

目前，河北一些地区洪水水位有所下降，正全力做好灾后修复重建工作，保障群众恢复正常生产生活。

河北涿州出现停水情况，居民生活受到影响。经河北省住房和城乡建设厅协调，8月4日，来自河北衡水、沧州等地的12辆运水车携带饮用水及部分救援物资抵达涿州，全力支援涿州城区供水工作，保障受灾群众饮水安全。

保定是此次洪涝灾害河北受损最严重的地区之一。记者8月6日从保定市政府获悉，目前，前期因洪涝灾害阻断交通、通信联系的村庄都已取得联系，因损毁的交通、电力、通信等基础设施正在加紧抢修。

涿州等灾情严重地区城区积水基本消退，正在抓紧清理淤泥、垃圾、杂物，恢复供水供电和通信，排查建筑风险隐患，努力让紧急避险转移群众尽快返回家园。

受暴雨洪涝灾害影响，河北多地农田损毁，农作物和农业基础设施不同程度受损。

“降水可以有效补充土壤墒情，但也会造成有机质流失，因此洪涝后应根据作物特性适时开展追肥。”

在廊坊市固安县一处种植基地，固安县农业农村局农业技术推广中心农技师杨宇深入田间地头，为农民

手把手讲授洪涝灾害后农作物的田间管理技术，帮助农民减少损失。

廊坊市是海河流域大清河水系流域面积最广、滞洪容积最大的蓄滞洪区。当地在指导受灾地区开展生产自救的同时，组织农技人员以“包片服务”的方式，及时解决农户在恢复生产中遇到的困难。

河北省农业农村厅统计数据显示，截至8月5日，全省已调用农业排灌机械设备53.6万台，排涝农田52万亩，调剂短生育期作物种子106万公斤，化肥、农药等农资市场供应充足，确保灾后恢复生产所需。

日前，在首都地区环线高速张涿段一处施工现场，4台挖掘机挥舞着“手臂”，不停地把碎石和泥土装到翻斗汽车上。经过昼夜奋战，这段高速公路13处堵塞和破损路段被全部打通。

河北省公路事业发展中心养护保通部部长臧燕勤表示，截至8月4日，全省已抢通81%的断交路段，其中高速公路已全部抢通。各地按照“随断随抢、随抢随通”的要求，对断交路段采取搭设应急桥梁、开辟临时便道等措施，确保救灾人员和物资运输畅通。

为帮助灾区学生渡过难关，河北省教育厅等部门明确，各高校要及时启动临时救助机制，向遇紧急



8月6日，在河北省涿州市刁窝镇东张村，唐山消防救援支队队员在进行排涝作业。 新华社记者 牟宇 摄

灾害的学生提供帮助。目前，燕山大学、河北师范大学、河北经贸大学等多所高校已正式开始受灾学生排查工作，确保及时向受灾学生提供临时困难补助。

随着暑假进入后半程，各地洪

水水位下降，校舍安全排查和灾后重建工作也在河北一些地区紧张有序进行。河北省教育厅相关负责人表示，对洪水已消退的学校，要迅速开展清淤整修工作；对洪水暂未消退的学校，密切关注灾情变化，洪水

消退后立即开展受损评估和修复建设工作；对受损严重、修复建设周期长的学校，要提早安排好周转教室，确保所有学校9月1日如期开学。

(新华社石家庄8月6日电 记者冯维健)

紧急驰援战洪水 全力以赴保安全

——黑龙江抗击洪灾扫描

近日，受台风“杜苏芮”影响，黑龙江出现极端降雨过程，引发洪涝和地质灾害，哈尔滨市、牡丹江市等多地受灾，交通、水、电、通信等基础设施受到不同程度损毁。

黑龙江全力做好洪涝应急抢险救援，努力安置受灾群众，抓紧修复受损基础设施，力争将灾害损失降至最小。

危急关头 生命“方舟”摆渡希望

拉林河等25条河流超警戒水位，黑龙江连发强对流预警等多个预警，哈尔滨防汛应急响应提升至一级……灾情之下，人们在与时间赛跑。

8月4日18时，蚂蚁河延寿水电站水位100.32米，迎有记录以来最大洪水。当日22时左右，延寿镇南堤发现溃口。洪流已袭进村庄，需连夜转移受灾群众。

5日，哈尔滨森林消防支队特勤大队一中队中队长高海龙等一行消防员前往延寿镇一处村庄，利用橡皮艇转运受灾群众。

截至目前，高海龙和队友们已累计转移受灾群众700余人。“当我把大爷大娘从村里带出来，他们获救后，长叹一口气如释重负时，我觉得再苦再累都值得。”高海龙说。

累了就坐在空地上休息一会儿，饿了就匆匆扒拉一口盒饭，脚底早已被泡得发白、破皮……哈尔滨森林消防支队特勤大队共有115名指战员前往延寿镇参与抢险救援。日夜鏖战、极度疲惫，他们都咬牙扛下。

“连日来，哈尔滨、牡丹江向五

常、尚志、海林等地受灾地区派出了20余个工作组和专家组，调度解放军、武警、消防救援等力量全面开展抢险救灾。”黑龙江省应急管理厅防汛抗旱处处长王伟说，2日以来，全省共出动各类应急抢险队伍191支，人员共计3万余人。

应转尽转 妥善安置

各地设立的临时安置点，成为受灾群众的“避风港”。一杯热水、一盒热乎的盒饭、一句暖心的关切……安置点内，工作人员和志愿者们用责任心温暖着每一位受灾群众。

五常市多地出现内涝，当地本着受灾群众应转尽转的原则，确保生命安全。五常市雅臣中学被作为受灾居民临时安置点，4日记者到访时，有200余名村民被集中安置于此。为容纳更多受灾群众，学校把教室和学生宿舍都腾了出来。

“穿好救生衣，出发！”为修复被洪水冲坏的五常市沙河子镇的通信基站，中国移动通信集团黑龙江有限公司五常分公司技术人员王明瑞和同事互相搀扶、艰难前行通过涉水路段，到达基站抢修水淹的设备。

“经过4个小时的努力，当手机信号重新恢复的那一瞬间，我们的喜悦和成就感溢于言表。”王明瑞说。

与此同时，国家电网黑龙江省电力有限公司也派出多路人员，对电网设施进行应急抢修，在狂风暴雨交织的夜里为群众守护“光明”。

黑龙江是全国产粮第一大省，在本次汛情中，多地农业受灾严重。制定《洪涝灾后农业生产抗灾自救方案》、组织专家连续5日开展抗涝应急技术直播，黑龙江省农业农村厅、黑龙江省农业科学院等单位正助力最大限度减少因灾损失。

截至4日16时，哈尔滨市五常市、尚志市、延寿县、双城区等11个区县（市）遭受洪涝灾害，共紧急转移安置人口53355人。截至5日10时，牡丹江市海林市共转移

2358户4961人。

抓紧修复受损基础设施

湍急的洪水吞没庄稼、冲垮道路、损毁通信供电供水设施……面对重重挑战，黑龙江各部门抓紧修复受损基础设施，尽快恢复正常生产生活秩序。

3日8时50分许，哈牡高速牡丹江至哈尔滨方向253公里处蚂蚁河桥头搭板因山洪冲刷脱落，有车辆坠落。为保证汛期高速公路“大动脉”畅通，施工人员日夜奋战、全力抢修，终于在5日，哈牡高限全线恢复通车。

“穿好救生衣，出发！”为修复被洪水冲坏的五常市沙河子镇的通信基站，中国移动通信集团黑龙江有限公司五常分公司技术人员王明瑞和同事互相搀扶、艰难前行通过涉水路段，到达基站抢修水淹的设备。

“经过4个小时的努力，当手机信号重新恢复的那一瞬间，我们的喜悦和成就感溢于言表。”王明瑞说。

与此同时，国家电网黑龙江省电力有限公司也派出多路人员，对电网设施进行应急抢修，在狂风暴雨交织的夜里为群众守护“光明”。

黑龙江是全国产粮第一大省，在本次汛情中，多地农业受灾严重。制定《洪涝灾后农业生产抗灾自救方案》、组织专家连续5日开展抗涝应急技术直播，黑龙江省农业农村厅、黑龙江省农业科学院等单位正助力最大限度减少因灾损失。

截至4日16时，哈尔滨市五常市、尚志市、延寿县、双城区等11个区县（市）遭受洪涝灾害，共紧急转移安置人口53355人。截至5日10时，牡丹江市海林市共转移

吉林省舒兰市委常委、常务副市长骆旭东等3名公职人员在抢险救灾中因公牺牲

新华社长春8月6日电 记者8月6日从吉林省舒兰市获悉，此前赴舒兰市开原镇、金马镇抗洪抢险过程中遇险失联的舒兰市委常委、常务副市长骆旭东和舒兰市人民武装部政委周昆训、吉林市水利水电规划院高级工程师倪峰，于8月6日分别被找到，已无生命体征，因公牺牲。另外1名失联人员舒兰市人民政府办公室综合二科科长、四级主任科员张郅昭仍未找到，救援力量正在全力搜救中。

国家防办、应急管理部会商部署重点地区防汛救灾工作

据新华社北京8月6日电 8月6日，国家防总办公室、应急管理部持续组织防汛专题视频会商调度，与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情、灾情，研究部署重点地区防汛救灾工作，视频连线天津、河北、黑龙江、吉林等省份防办，安排部署重点地区防汛救灾工作。

会商要求，加快人员搜救速度，继续全面排查、全力搜救，同时做好救援人员自身防护。落实好集中安置点各项生活保障措施，加快恢复重建工作。继续加强行洪、滞洪河段堤防巡查防守。

据悉，当前国家防总维持对天津、河北的防汛二级应急响应，对北京、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应。

8月6日，中国队以43秒70的成绩获得女子4×100米接力冠军。图为中国队选手蔡燕婷、葛曼棋、梁小静、李玉婷（从左至右）夺冠后庆祝。 新华社记者 王曦 摄

8月6日，天津地区要以最高标准、最严措施做好洪水防御。吉林、黑龙江两省要重点做好松花江干流及支流拉林河、蚂蚁河、牡丹江等流域防汛抗洪，科学调度防洪工程。广西、云南、江苏、山东、河南等地近期要立足于最不利情况严防局地极端强降雨，加强中小河流、中小水库、尾矿库、薄弱堤防巡查防守。

据悉，当前国家防总维持对天津、河北的防汛二级应急响应，对北京、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应。

当天，田径项目产生14枚金牌，男、女半程马拉松赛、男子跳远、男子800米、女子1500米等多个项目决定冠军归属。其中最受关注的是晚间进行的男、女4×100米接力决赛，中国男、女队出战均夺取金牌。中国男子接力队最后一棒后来居上，全队以千分之六秒逆转胜出，尤为惊心动魄。

人气大项游泳产生7块金牌，赛艇项目在收官日决出全部15枚金牌，捷克队在男篮决赛战胜巴西队夺冠。

同样迎来收官的还有网球项目；激战多日的排球项目产生女排金牌，中国女排击败日本女排夺冠。

“就像是回家，而不是出国”——运动员谈成都大运会之旅

6日，来自五大洲的大学生运动员代表齐聚一堂，在成都大运会主媒体中心举行的一场交流活动中分享自己的“大运之旅”，“回家”“梦想”“成功”“享受”是现场高频词。

巴西游泳运动员费尔南达·戈麦斯第一次来中国，一些前所未有的经历让她迅速爱上这里。泳池里，戈麦斯赢得了男女混合4×100米自由泳接力铜牌，但她认为在赛场外收获更多——惊喜于有机会亲眼看到大熊猫，感动于志愿者尝试用葡萄牙语与她交流。

“中国的朋友们这么友好，让我感觉在过去两周就像是回到了家，而不是出了国。”戈麦斯说。

多名运动员代表表示，参加成都大运会是梦想成真，与世界各地的大学生运动员同场竞技有助于他们冲击世锦赛、奥运会等更高水平赛事。

德国田径运动员延斯·默根特勒在男子3000米障碍赛中摘金。“我一到这里就看到了‘成都成就梦想’这个口号。”他说，“观众的鼓舞让我尽全力争夺金牌，最终实现梦想。”

多个代表团的运动员对成都大运会场馆、志愿者服务称赞有加。“我认为成都大运会非常成功，场馆设施远远好于我的预期。”来自澳大利亚的女子3000米障碍赛冠军卡拉·费恩-瑞安说。

一直想尝试火锅的南非女子标枪运动员雅娜·范斯卡尔奎克说：“成都这次举办大运会，在大运村方面非常成功，我很享受在这里的生活。”

(新华社成都8月6日电 记者谭畅 陈地)

国家税务总局再推服务新举措 助力民营经济发展

新华社北京8月6日电（记者王雨萧）国家税务总局6日对外发布通知，在今年上半年已推出四批“便民办税春风行动”措施基础上，重点围绕支持中小微企业和个体工商户发展等方面，再推出和优化28条“便民办税春风行动”措施，助力民营经济发展壮大。

最新推出的第五批“便民办税春风行动”措施紧跟民营企业实际生产经营情况，在进一步强化税费优惠政策落实方面明确多项内容，如对纳税人因各种原因未在今年7月征期内及时享受研发费用加计扣除政策的，可在8、9月份由纳税人通过变更第二季度（或6月份）企业所得税预缴申报的方式补充享受等。

在进一步便利税费办理方面，通知提出，对企业财务会计制度”等11项证明材料采用调阅复用措施，减少资料重复报送；推广数字化电子发票，助力中小企业数字化转型，进一步降低中小企业制度性交易成本等。

在进一步改进诉求响应方面，通知要求国家税务总局、各省税务局同步建立民营企业直联点，常态化开展民营企业走访座谈，系统梳理中小型企业反映强烈的问题，研究务实管用的解决措施，及时响应纳税人缴费人合理诉求等。

在进一步深化跨境服务方面，通知提出简并企业报告境外投资和所得信息有关报表，减少报送频次，进一步降低企业申报负担等。

在进一步优化执法方式方面，通知明确对符合条件、确有困难的民营企业发生欠税，税务机关辅导其制定清欠计划，对按计划缴纳税款的，暂不采取强制执行措施等内容。

北京国家会计学院教授李旭红表示，新推出的“便民办税春风行动”举措，进一步提高了办税缴费便利度和精确执法程度，有利于进一步降低民营企业办税缴费负担，为民营企业营造稳定公平透明可预期的税收营商环境，助力经济高质量发展。

关注成都大运会

多项比赛收官 金牌归属迎来“大日子”



8月6日，中国队以43秒70的成绩获得女子4×100米接力冠军。图为中国队选手蔡燕婷、葛曼棋、梁小静、李玉婷（从左至右）夺冠后庆祝。

新华社记者 王曦 摄

新华社成都8月6日电（记者陈地）6日，成都第31届世界大学生夏季运动会进入倒数第三个比赛日，全天产生46块金牌，这是本届成都大运会金牌数最多的一天。田径、篮球、赛艇等多个项目进行收官战。

当天，田径项目产生14枚金牌，男、女半程马拉松赛、男子跳远、男子800米、女子1500米等多个项目决定冠军归属。其中最受关注的是晚间进行的男、女4×100米接力决赛，中国男、女队出战均夺取金牌。中国男子接力队最后一棒后来居上，全队以千分之六秒逆转胜出，尤为惊心动魄。

人气大项游泳产生7块金牌，赛艇项目在收官日决出全部15枚金牌，捷克队在男篮决赛战胜巴西队夺冠。

同样迎来收官的还有网球项目；激战多日的排球项目产生女排金牌，中国女排击败日本女排夺冠。

“就像是回家，而不是出国”——运动员谈成都大运会之旅

6日，来自五大洲的大学生运动员代表齐聚一堂，在成都大运会主媒体中心举行的一场交流活动中分享自己的“大运之旅”，“回家”“梦想”“成功”“享受”是现场高频词。

巴西游泳运动员费尔南达·戈麦斯第一次来中国，一些前所未有的经历让她迅速爱上这里。泳池里，戈麦斯赢得了男女混合4×100米自由泳接力铜牌，但她认为在赛场外收获更多——惊喜于有机会亲眼看到大熊猫，感动于志愿者尝试用葡萄牙语与她交流。

“中国的朋友们这么友好，让我感觉在过去两周就像是回到了家，而不是出了国。”戈麦斯说。

多名运动员代表表示，参加成都大运会是梦想成真，与世界各地的大学生运动员同场竞技有助于他们冲击世锦赛、奥运会等更高水平赛事。

德国田径运动员延斯·默根特勒在男子3000米障碍赛中摘金。“我一到这里就看到了‘成都成就梦想’这个口号。”他说，“观众的鼓舞让我尽全力争夺金牌，最终实现梦想。”

多个代表团的运动员对成都大运会场馆、志愿者服务称赞有加。“我认为成都大运会非常成功，场馆设施远远好于我的预期。”来自澳大利亚的女子3000米障碍赛冠军卡拉·费恩-瑞安说。

一直想尝试火锅的南非女子标枪运动员雅娜·范斯卡尔奎克说：“成都这次举办大运会，在大运村方面非常成功，我很享受在这里的生活。”

(新华社成都8月6日电 记者谭畅 陈地)



8月5日，陆军第78集团军某旅官兵在黑龙江齐齐哈尔市碾子山区地域加固岸堤。 ——新华社发